

## ПРЭС - РЭЛІЗ

### Адкрыццё Першага Мультыкамфортнага Дома ў Беларусі

Дзяржынск , 23 мая 2013г .

**Першы энергаэфектыўны дом у Беларусі - даніна году беражлівасці ці рэальная аптымізацыя энергзатрат?**

Што такое энергаэфектыўны дом? Ці можна плаціць за поўнае забеспячэнне цэлага дома 22 даляра ў месяц? Як дасягаецца зніжэнне спажывання электраэнергіі ў 3-5 разоў? І ці можа сучаснае будаўніцтва прапанаваць эфектыўныя метады эканоміі на камунальных паслугах?

Канцэрн «Сэн-Габэн» (Saint-Gobain) з партнерамі гатовы прадставіць рэальны і даступны для жыхара Беларусі праект - дом, які эканоміць рэсурсы прыроды і кашалька свайго ўладальніка. Унікальнасць дадзенай пабудовы ў тым, што дзякуючы выкарыстанню інавацыйных для Беларусі будаўнічых тэхналогій, энергаспажыванне «Мультыкамфортнага дома» становіцца ў 4 разы ніжэй існуючага стандарту, а каэфіцыент натуральнай асветленасці у разы перавышае нарматыўны. Таксама ў доме прыменена гібрыдная сістэма вентыляцыі з рэкуперацыяй цяпла, з прычыны чаго максімальна зніжаецца нагрузка на ацяпленне. Гарачае водазабеспячэнне, у сваю чаргу, прадугледжана праз сонечныя калектары. Усе інжынерныя сістэмы аб'яднаны ў адзіную аўтаматызаваную сістэму кіравання домам, якая вымярае і кантралюе тэмпературу, асветленасць, узровень CO<sub>2</sub> і вільготнасці. У такім доме створаны аптымальныя ўмовы для паляпшэння здароўя і самаадчування. Таксама адметнай асаблівасцю дома з'яўляецца прадугледжаны вятрак, і гэта перакладае аб'ект у шэраг «актыўных» дамоў, здольных аддаваць у сетку лішнюю энергію.

У працы над домам аб'ядналі намаганні прагрэсіўныя кампаніі будаўнічай галіны «Сэн-Габэн» (гандлёвая марка «Ізовер»), «ВЕЛЮКС Мансардныя окна» і «Современный Каркасный Дом», VEKAды іншыя партнеры.

Прымяненне энергаберагальных тэхналогій павялічвае сабекошт квадратнага метра ў сярэднім на 10-15%. Але, па словах Алены Шыянок, дырэктара кампаніі «Сэн-Габэн», ўкладанні акупляюцца за 6-7 гадоў. «Мэтай нашага праекта з'яўляецца не проста фарміраванне прапановы куплі асобных будматэрыялаў. Мы прапануем гатовыя рашэнні для пабудовы мультыкамфортных і энергаэфектыўных дамоў, што цалкам супадае з арыенцірамі, зададзенымі кіраўніцтвам нашай краіны», - адзначае Алена Шыянок.

23 мая праект «Сэн-Габэн» (унікальны энергаэфектыўны дом у Дзяржынску) адкрые свае дзверы для ўсіх жадаючых убачыць, яго «ў дзеянні». Вакол праекта будзе створана адкрытае інфармацыйнае поле. Запланаваны маніторынг дома, дадзеныя якога, будуць даступныя грамадскасці. Кожны жадаючы зможа атрымаць паўнаважную інфармацыю аб тым, як рэалізуюцца на практыцы сістэмы «Мультыкамфортнага дома», а таксама, як дом ўплывае на самаадчуванне сям'і, якая ў ім будзе жыць.

Цырымонія адкрыцця «Мультыкамфортнага дома» пройдзе ў некалькі этапаў. Спачатку адбудзецца дзелавая частка ў г. Дзяржынску, у рамках якой прадугледжана прэс-канферэнцыя для СМІ, прысвечаная перспектывам і этапам развіцця «Мультыкамфортнага» будаўніцтва ў Беларусі. На пытанні журналістаў адкажуць кампаніі-ініцыятары праекта: Гонзага дэ Балі - генеральны дырэктар «Сэн-Габэн» у краінах СНД; Шыянок Алена Пятроўна - генеральны дырэктар ЗТАА «Сен-Гобен Строительная Продукция Белрус»; Слабадзянюк Валянцін Юр'евіч - кіраўнік аддзела ПП і МК ЗТАА «Сен-Гобен Строительная Продукция Белрус»; Кучаравы Аляксандр Васільевіч - архітэктар праекта; Тарнагурскі Аляксей Вячаслававіч - дырэктар ТАА «Современный Каркасный Дом»; Жугін Аляксандр Мікалаевіч - дырэктар ЗП " ВЕЛЮКС Мансардныя окна"; Зенчанка Сяргей Уладзіміравіч - рэгіянальны прадстаўнік ЗП " ВЕЛЮКС Мансардныя окна"; Мікель Скот Олсен - старшыня савета дырэктараў асацыяцыі «Актыўны дом», дырэктар па карпаратыўнай адказнасці VELUX A/S. Затым адбудзецца ўрачыстае адкрыццё Першага Мультыкамфортнага Дома з удзелам афіцыйных асоб. Пасля гэтага дом будзе даступны для наведвання грамадскасці.

Урачыстая цырымонія адкрыцця «Мультикамфортнага дома» пройдзе пры ўдзеле нам. міністра архітэктуры і будаўніцтва Семянкевіча Дзмітрыя Ігаравіча, прадстаўніка Інстытута пасіўнага Дома (г. Дармштадт) Юргена Шнайдерса, старшыні савета дырэктараў асацыяцыі "Актыўны дом" Мікель Скот Олсена, прадстаўнікоў замежных амбасадаў у Рэспубліцы Беларусь, мясцовых органаў кіравання, СМІ, прадстаўнікоў кампаній-арганізатараў праекта: «Сэн-Габэн Будаўнічая Прадукцыя Белрус», «Велюкс», «Сучасны Каркасны Дом».

**Запрашаем Вас прыняць удзел у цырымоніі адкрыцця праекта і прэс-канферэнцыі, яму прысвечанай.**

У прымацаваных дадзеных - праграма мерапрыемства, графік адпраўлення з Мінска (вяртання ў яго) і больш поўны пералік гасцей мерапрыемства.

Калі ласка, **пацвердзіце сваё жаданне ўдзельнічаць у мерапрыемстве да 21 мая 2013 года.** Для гэтага трэба адказаць на гэты ліст ці патэлефанаваць па тэлефоне:

**+ 375 29782 44 85 - Наталля Гузель**

(Прэс-каардынатар праекта)

### **Аб праекце «Першы Мультикамфортны Дом у Беларусі»**

«Першы Мультикамфортны Дом у Беларусі» - міжнародны праект, які рэалізуецца кампаніямі SAINT - GOBAIN, VELUX, «Сучасны каркасны дом» пры падтрымцы кампаній- партнёраў: VEKA, Vaillant, DARElectro, MAV, Somfy і інш. Мэта праекта - павысіць якасць жыцця чалавека без шкоды для навакольнага асяроддзя і стварыць новы напрамак ў індывідуальным жыллёвым будаўніцтве ў Беларусі. У рамках праекта прадстаўлены сучасныя архітэктурныя рашэнні, тэстуюцца энергазберагальныя тэхналогіі, праводзіцца іх тэхніка-эканамічны аналіз. «Мультикамфортны дом» поўнаасцю адпавядае еўрапейскім экалагічным стандартам.



Міжнародны канцэрн «Saint - Gobain» ( Сэн- Габэн ), утвораны ў 1665 годзе са штаб - кватэрай у Парыжы ( Францыя ) - сусветны лідэр у вытворчасці будаўнічай прадукцыі (цеплаізаляцыя Ізовер, гіпсакардонныя сістэмы "Ригипс", будаўнічыя сумесі "Вэбер – Ветонит", акустычныя столі "Экофон"), а таксама лідэр у шкляной прамысловасці.

Канцэрн выпускае будаўнічае шкло, аўтамабільнае шкло, бутэлькавую тару для харчовай, парфумернай прамысловасці. Канцэрн займае лідзіруючыя пазіцыі ў вытворчасці высокатэхналагічных прадуктаў (абразівы). «Saint - Gobain» ажыццяўляе сваю дзейнасць у 64 краінах свету, уваходзіць у першую сотню вядучых прамысловых карпарацый. У склад канцэрна ўваходзяць больш за 1400 кампаній, агульная колькасць занятых перавышае 200 тыс. чалавек. Канцэрн «Saint - Gobain» другі год запар увайшоў у топ -100 інавацыйных кампаній ва ўсіх сваіх кірунках, прапаноўваючы рынку гатовыя інавацыйныя рашэнні для стварэння энергазберагальнага і экалагічнага прасторы для жыцця і працы



Група кампаній VELUX распрацоўвае рашэнні па паляпшэнню якасці жыцця ў прасторы пад дахам з выкарыстаннем натуральнага святла і свежага паветра . Асартымент VELUX ўключае ў сябе шырокую лінейку мансардных вокнаў, а таксама сонечныя калектары і рашэнні для плоскай даху. Акрамя таго, кампанія прапануе розныя дэкаруюцца і сонцаахоўныя аксэсуары, прадукцыю для ўстаноўкі і дыстанцыйнага кіравання. Група кампаній VELUX , якая мае заводы ў 11 краінах і гандлёвыя прадстаўніцтва ў 40 краінах, з'яўляецца адным з наймацнейшых брэндаў у сферы будаўнічых матэрыялаў, а яе прадукцыя прадаецца ў большасці частак свету. У групе кампаній VELUX працуе каля 10000 чалавек.



Кампанія «Современный каркасный дом» спецыялізуецца на стварэнні сучасных праектаў ва ўсіх сегментах рынку нерухомасці з вялікай доляй унікальнай складнікам: архітэктура, дызайн, перадавыя будаўнічыя тэхналогіі. Вырабляе будынка па каркаснай тэхналогіі з двутавровой драўлянай бэлькі «i - joist».

Кампанія VEKA Rus з'яўляецца даччынай вытворчай кампаніяй канцэрна VEKA AG - аднаго з сусветных лідэраў у галіне распрацоўкі і вытворчасці аконных і дзвярных сістэм з высакаякаснага пластыка, а таксама адкідных - і рольставен. Кампанія VEKA AG працуе на рынку з 1968 года. Усе вытворчасці групы кампаній VEKA ажыццяўляюць сваю дзейнасць пад пастаянным кантролем галоўнага прадпрыемства ў горадзе Sendenhorst (ФРГ, Паўночны Рэйн - Вестфалія), які вызначае адзіны для ўсіх прадпрыемстваў стандарт якасці незалежна ад краіны



вытворчасці. Прадукцыя кампаніі прайшла сертыфікацыю на адпаведнасць еўрапейскаму знаку якасці RAL і можа выкарыстоўвацца ва ўсіх кліматычных зонах, у тым ліку рэгіёны Крайняй Поўначы і раёны з рэзка кантынентальным кліматам, падвышанай вільготнасцю і звышнарматыўных ветравыя нагрузкі

VaillantGroup з'яўляецца вядучым прадпрыемствам у ацяпляльнай галіны ў Еўропе і прадае больш за 2,7 млн. адзінак ацяпляльнай тэхнікі ў год з абаротам 1,99 млрд. еўра. Кампанія займае моцныя пазіцыі ў такіх важных сегментах, як насценныя ацяпляльныя апараты, падлогавыя катлы, воданагравальнікі, а таксама электрапрыборы. У праграме кампаніі таксама прадстаўлена ацяпляльная тэхніка на базе аднаўляльных відаў энергіі.

Больш падрабязную інфармацыю аб праекце і ўсіх удзельніках вы можаце атрымаць на афіцыйным сайце

[www.isover.by](http://www.isover.by)